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COMPROMISO DE HONOR 

 
Yo, ……………………………………………………………………………………………………………….……… 
al firmar este compromiso, reconozco que el presente examen está diseñado para ser resuelto de manera 
individual, que puedo usar una calculadora ordinaria para cálculos aritméticos, un lápiz o esferográfico; que 
solo puedo comunicarme con la persona responsable de la recepción del examen; y, cualquier instrumento 
de comunicación que hubiere traído, debo apagarlo y depositarlo en la parte anterior del aula, junto con 
algún otro material que se encuentre acompañándolo.  No debo, además, consultar libros, notas, ni apuntes 
adicionales a las que se entreguen en esta evaluación. Los temas debo desarrollarlos de manera ordenada.  
Firmo al pie del presente compromiso, como constancia de haber leído y aceptar la declaración 
anterior. 
 
"Como estudiante de ESPOL me comprometo a combatir la mediocridad y actuar con honestidad, por eso 
no copio ni dejo copiar". 
 
Firma:                                                 NÚMERO DE MATRÍCULA: _____________  PARALELO:  ________ 
 

 
Tema No. 1: Preguntas de opción múltiple (15 puntos) 
 

1. Los ingresos ______________________________ son aquellos que se originan o provienen 
de la gestión desarrollada de la ______________________________ y que los obtiene de 
la venta de ______________________________, de la renta de sus inversiones y de su 
______________________________. 
a. Tributarios / Entidad / Bienes y servicios / Pasivo 
b. Tributarios / Entidad / Bienes y servicios / Patrimonio 
c. No tributarios / Entidad / Bienes y servicios / Ingresos 
d. No tributarios / Entidad / Bienes y servicios / Patrimonio 

 
2. ¿Cuáles cuentas son de uso obligatorio en entidades “dependientes de instituciones”? 

a. 12480 y 22483 
b. 12481 y 22482 
c. 12483 y 22482 
d. 12483 y 22483 
 

3. El conjunto de ______________________________ asumidas por el Estado para con 
terceros, como consecuencia de la ______________________________ total o parcial de 
bienes, el devengamiento de servicios y los pagos no recuperables del gobierno, constituyen 
el ______________________________. 
a. Ingresos / Venta / Gasto de personal 
b. Gastos / Recepción / Gastos financieros 
c. Obligaciones / Recepción / Gasto público  
d. Obligaciones / Recuperación / Endeudamiento 

 
4. Los ingresos de acuerdo a su origen se clasifican en: 

a. Bienes y Servicios 
b. Tributarios y No Tributarios 
c. Corrientes, Capital y Financiamiento 
d. Tanto a como b 
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5. En función de la clasificación económica, los ingresos son: ____________________, de 

capital y ____________________. 
a. Corrientes / Producción 
b. Inversión / Financiamiento 
c. Corrientes / Financiamiento  
d. Inversión / Aplicación del financiamiento 

 
6. ¿Qué saldos de las cuentas deben trasladarse mediante asientos de cierre a la cuenta 

13392? 
a) Acumulación de costos de producción  
b) Costos acumulados de productos en proceso  
c) Inversiones en programas en ejecución 
d) Solo a y c  

 
Tema No. 2: Responda Verdadero (V) o Falso (F) a los siguientes enunciados (25 puntos) 
 

 
 
Tema No. 3: Identificación de cuentas (30 puntos) 
 
Para cada uno de los siguientes enunciados: a) establezca su código; y, b) determine su partida 
presupuestaria. 
 

1. Las iniciales que utiliza el libro diario general integrado para 
identificar los diferentes tipos de movimientos son: A, F, I, S, O 

 

2. Los movimientos de cierres se efectuarán, con fecha 31 de 
diciembre y ya no se circunscriben solo a cuentas de resultados, 
sino también a otras cuentas de activos y de pasivos asociados a 
grupos y a rubros del clasificador presupuestario. 

 

3. Los ingresos se clasifican por su origen en Corrientes, Capital y 
Financiamiento. 

 

4. El asiento de apertura corresponde al primer asiento contable y se 
realizará el primer día hábil del año. 

 

5. Los asientos de cierre, los flujos deudores y acreedores intervienen 
en la generación de nuevos reportes o informes contables. 

 

6. Los bienes económicos son aquellos bienes y servicios de 
naturaleza corporal o incorporal, mueble o inmueble, tangible o 
intangible, fungible o no fungible, que sirve para satisfacer las 
necesidades y que tienen un precio. 

 

7. En los ingresos tributarios la constitución política de la república 
establece que solo por acto legislativo de órgano competente se 
podrá establecer, modificar o extinguir tributos. 

 

8. El ingreso en el sector público está conformado por las ventas de 
bienes y servicios, de las regalías, rentas de la propiedad, intereses 
y rendimientos financieros y los beneficios o utilidades. 

 

9. Los asientos de ajuste pueden generar por alguna excepción 
afectaciones por ejecución presupuestaria.  

 

10. Los gastos desde la óptica presupuestaria están constituidos por 
las adquisiciones de bienes económicos que realizan las personas 
o las instituciones para el cumplimento de sus respectivos objetivos 
o fines. 
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 Ingresos (I) o 
Gastos (G) 

Código de 
Cuenta (a) 

Partida 
Presupuestaria (b) 

1. Bienes biológicos: 
Semovientes 

G   

2. Reintegro del IVA: A 
universidades y escuelas 
politécnicas 

G   

3. Permisos, Licencias y 
Patentes 

I   

4. Gravamen a la tarifa de 
oleoducto 

I   

5. Subsidios: Bono de 
desarrollo humano 

G   

 
Tema No. 4: Registro de transacciones (30 puntos) 
 

1. Facturación por arrendamiento de maquinarias por $ 1.000,00 más IVA. 
2. Cobro del arrendamiento de las maquinarias y del Impuesto al Valor Agregado de la 

transacción anterior. 
3. Registro de derechos a cobrar por la emisión de títulos de crédito por impuestos 

correspondienttes a predios urbanos por $ 45.000,00; predios rústicos por $ 28.000,00; 
alcabalas por $ 3.690,00; y, obras de regeneración urbana por $ 15.325,00. 

4. Se deposita, en la cuenta rotativa de ingresos del banco comercial, lo recaudado por la venta 
de 45 especies fiscales a $ 20,00 cada una. 

5. Venta de productos del mar producidos por la entidad por un monto de $ 615,00. Se realiza 
la recaudación. 


